



2024
7.26-8.11



巴黎奥运会



郑钦文 为国家荣誉而战



郑钦文摘得中国首枚奥运网球单打金牌

罗兰·加洛斯再一次见证中国网球历史!

13年前,中国网球运动员李娜在这里成为首位获得大满贯单打赛事冠军的亚洲人。这个夏夜,还是在此,郑钦文成为首位在奥运网球单打赛场登顶的亚洲人,时隔20年,让中国国歌在奥运网球赛场再次奏响。

两天时间里,中国新生代网球运动员两创历史,摘得中国奥运史上第一枚女单金牌、第一枚混双银牌。他们让中国的青春风采闪耀巴黎,让中国的青春力量感染世界。

8月3日的决赛中,郑钦文右腿和双手都缠着绷带。一个星期的连续作战,已让她的身体疲惫不堪。她在两次回球时都差点摔倒,但她用手撑起自己,又迅速在场上跑动,顽强将球击回。

在之前的半决赛中,郑钦文的对手是世界排名第一的波兰选手斯维亚特克。不少人说,斯维亚特克是郑钦文的“梦魇”、是她无解的对手。但郑钦文面对斯维亚特克连下4局的逆境,一分分将比分扳平、逆转,既打破了波兰人在罗兰·加洛斯长达3年的统治,也让自己打破心魔,站上更高台阶。

击败斯维亚特克后,大汗淋漓的郑钦文在采访中,用流利的英文说:“虽然每场比赛我都会面对很多很多压力,但这场比赛,我感觉有额外的能量支撑着我。虽然很累,但即使现在让我为祖国再打3个小时,我也能上。”

拿到奥运冠军后,郑钦文在赛后这样说:“这个胜利无可比拟、独一无二,在我心中,奥运会比大满贯重要得多,因为国家的荣誉超过个人,所有的艰辛在这一刻都是值得的!”

榜样的力量是无穷的。一直仰慕历史开创者的郑钦文,终于也成为创造历史的人。2004年,21岁的刘翔在雅典奥运会110米栏比赛中,以12秒91的成绩刷新世界纪录;2024年,21岁的郑钦文将刘翔奥运夺冠这段视频反反复复看了不知道多少遍。“每场比赛前,我都会无数次地看这段视频,让自己找到力量来源。”

10年前,李娜在澳大利亚网球公开赛夺冠的那个夜晚,让守在电视前的郑钦文种下一颗梦想的种子。而这个夜晚,也有数不清的中国观众守在电视前,可能下一个“郑钦文”就在他们中间。

(据新华社报道)



陈梦(左)、孙颖莎包揽冠亚军

夺冠后,陈梦拥抱孙颖莎时悄悄说……

8月3日,南巴黎竞技场4号馆,巴黎奥运会乒乓球女单决赛上演。经过6局苦战,陈梦4:2战胜孙颖莎,成功卫冕。

挥拳庆祝后,陈梦第一时间拥抱了孙颖莎,对她耳语了几句,姐俩都笑了。

这是中国选手第十次夺得奥运会乒乓球女单冠军,自1988年汉城(首尔)奥运会乒乓球“入奥”以来,这枚金牌从未旁落。

“我们发挥得都不错,但梦姐比我想象中更坚定,她一直没有动摇。”莎莎复盘说,“我自己在第五局后程心态有些绷不住,也有点着急,没有坚持到最后。”

赛后在混合采访区,陈梦潸然泪下。“非常惊喜,感觉自己创造了不可能。赛前,我想过这场比赛是下风,没想过能赢。”陈梦说,“这两年,我跟莎莎比赛输得多,她现在的技术风格越来越先进,人也越来越成熟。”

这些年,陈梦经历过低谷,也站上过

巅峰。30岁,成为年龄最大的奥运乒乓球女单冠军,她认为自己胜在心态:“我在场上只想打好每一分,珍惜每一分,因为对我来说,奥运会不会再有下一次。”

在混采区,记者问孙颖莎:“梦姐拥抱你时,跟你说什么了?”

“她让我继续努力再来。”莎莎说,“我觉得老天是公平的,不想让我觉得自己已经强大,而是要让我再去积累和沉淀。”“不少人与冠军不都是十年之约么?”她说。

“你拥抱莎莎时,跟她说什么了?”同一个问题,记者也问了陈梦。

“拥抱那一刻,我跟她说‘要加油’。我觉得对运动员来说,4年虽然漫长,但只要努力不放弃,什么都可能发生。我相信,当打之年的莎莎未来会更好。”

当五星红旗冉冉升起,陈梦、孙颖莎高唱国歌,国乒女单的辉煌在此刻续写,也在此刻传承。 (据新华社报道)

内蒙古女拳手李倩杨柳已锁定奖牌

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 北京时间8月4日,在巴黎奥运会女子拳击比赛中,代表中国队出战的内蒙古两位运动员李倩、杨柳分别战胜各自对手,晋级半决赛,并提前锁定奖牌。

北京时间当日凌晨,在巴黎奥运会拳击女子66公斤级1/4决赛中,杨柳以5:0战胜比利时选手德里尤。比赛中,杨柳狠劲十足且稳健,她前手虚晃,引诱对手出动后,以后手直拳进行反击,这帮助她在前两个回合中展现出强大的反击和追击能力。最后一个回合,对手发起凶猛反击,杨柳依旧稳定发挥,后手拳命中和有效打击更胜一筹。最终,裁判一致判定杨柳获胜。北京时间7日4时50分,杨柳将与中国台北选手陈念

琴争夺进入决赛的机会。

北京时间当日下午,在巴黎奥运会拳击女子75公斤级1/4决赛中,李倩以4:1战胜印度选手博尔戈海因。博尔戈海因是李倩的老对手,一开场双方没有过多试探便陷入近战,李倩出拳力度高,而对手心态放松,首个回合双方不分伯仲。第二个回合,李倩主动进攻先发制人,用连续组合拳命中对手。最后一个回合,李倩凭借更加丰富的比赛经验稳扎稳打,顶住体力下滑的压力,在双方拼拳中多次占据优势。最终,李倩取胜晋级。半决赛的争夺将于北京时间9日4时进行。

在格斗项目的奖牌设置上,半决赛失利的选手都将获得铜牌,杨柳和李倩都确保收获奥运奖牌。